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ШЛЯХИ ФОРМУВАННЯ ПОЗИТИВНОЇ МОТИВАЦІЇ
ДО НАВЧАННЯ У МАЙБУТНІХ ЛІКАРІВ НА ЗАНЯТТЯХ ІЗ 

ДИСЦИПЛІНИ «УКРАЇНСЬКА МОВА ЯК ІНОЗЕМНА» 

Шевель Тамара Олександрівна
кандидат філологічних наук, доцент,
Національний медичний університет 

імені О. О. Богомольця, м. Київ
shevelt@ukr.net

Процес навчання залежить від багатьох факторів, проте його ефек-
тивність найчастіше помилково напряму пов’язують лише із професіона-
лізмом педагога, тоді як цей різновид людської діяльності побудований на 
взаємодії викладача та студента і залежить від рівня студентської актив-
ності. Тож на результати навчання визначальний вплив мають характер 
навчально-пізнавальної діяльності та рівень розвитку мотиваційної сфери. 
Проте важко переоцінити роль викладача у формуванні високої мотивації 
студентів-іноземців до вивчення української мови, що є запорукою здобут-
тя ними міцних знань. Розглядаючи різні мотиваційні чинники, дослідники 
не дають універсального рецепта щодо їх комбінування та використання з 
метою досягнення максимального ефекту. 

У науково-методичній літературі розрізняють мотивування та моти-
вацію, що є спорідненими, але не тотожними поняттями та сприймаються 
відповідно як своєрідний зовнішній та внутрішній вплив на особистість. 
Мотивування – це активність викладача щодо вибору методів і прийомів 
формування мотивації у студента. В основі обох понять лежить мотив як 
внутрішня спонукальна причина людської поведінки, а його виникнення зу-
мовлює процес мотивації. Мотив, поруч із потребою, розглядають як один 
із основних мотиваційних чинників, що робить активність особистості ці-
леспрямованою. С. Гончаренко вважає, що в основі мотиву лежать потреби 
[2, с. 196]. Мотивацію науковець розуміє як систему мотивів та стимулів, 
що змушують людину рухатися у певному напрямі[2, с. 217]. Види мотивів 
та формування мотивації у ЗВО вивчали А. М. Алексюк, С. С. Архангель-
ський, І. В. Зайцева, П. Г. Лузан та ін. Серед пріоритетних завдань сучас-
ного педагога є формування у студентів стійкої мотивації до навчання для 
отримання відповідної кваліфікації.

Тож мотивувати іноземних студентів до вивчення української мови 
можна через сформовані потреби спілкування у побуті, зокрема і з ви-
кладачами та студентами, розуміння суспільно-політичних та історичних 
процесів, подій, місцевих святкувань. Дослідники групують мотиви для 
мотивування іноземних студентів до розширення світогляду на заняттях з 
української мови як іноземної на підставі анкети-опитувальника, виділя-
ючи соціальні (прагнення утвердитися у країні, університеті, групі), спо-
нукальні (зовнішні, вплив думки батьків, викладачів, друзів), пізнавальні 
(задоволення від здобуття знань), професійно-ціннісні (прагнення отри-
мати ґрунтовну професійну підготовку), меркантильні(бажання отримати 
позитивну оцінку) [1, с. 6]. Найбільш значущими для здобуття іноземним 
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студентом знань із суспільних дисциплін вважають внутрішні, найменш 
залежні від зміни зовнішніх чинників, пізнавальні та професійно-ціннісні 
мотиви, тож викладач націлений саме на їх вироблення. Дослідники ви-
значають умови формування позитивних мотивів навчально-пізнавальної 
діяльності студентів [6, с. 382], з-поміж яких заслуговують на особливу ува-
гу професіоналізм викладача, його бажання та вміння навчити, організація 
навчання як процесу пізнання, ставлення до студента як до компетентної 
особистості та розвиток його позитивних емоцій. 

Методи формування пізнавальних інтересів виділяють з-поміж ін-
ших методів мотивації навчально-пізнавальної діяльності, особливу увагу 
зосереджуючи на рольових та ділових іграх, створенні ситуації новизни 
навчального матеріалу, опертя на здобутий життєвий досвід [5, с. 232].На 
урізноманітнення навчального процесу та зацікавленість у навчанні зорі-
єнтовані інноваційні методологічні підходи, зокрема інтерактивні методи 
навчання (дискусії, робота в малих групах, «мозковий штурм», ігрові кому-
нікативні вправи та ін.), що сприяють кращому запам’ятовуванню знань та 
застосуванню їх на практиці. Завдяки залученню в цей процес усіх учасни-
ків формується атмосфера взаємодопомоги та обміну досвідом. 

На позитивну мотивацію навчання впливає імідж педагога, а зацікав-
леність предметом виникає тоді, коли студентам цікавий викладач як особи-
стість. Справжній професіонал не лише транслює знання, а й спілкується зі 
студентами, підтримуючи з ними позитивні стосунки. Викладач також мо-
тивує до вивчення теми власним ентузіазмом, викликаючи зацікавленість 
та бажання навчатися. Особливо потребує активного втручання викладача з 
метою стимулювання навчальної мотивації категорія студентів зі слабкими 
здібностями до вивчення мови та відсутністю бажання вчитися. 

Посиленій мотивації вивчення української мови на заняттях спри-
яє вміння зацікавити майбутнім фахом лікаря. Для цього необхідна про-
фесійно-комунікативна компетенція викладача, заснована на знаннях про 
особливості комунікації. Найважливішим професійно-комунікативним 
умінням педагога є забезпечення комфортного для студентів спілкування 
на занятті та за його межами. Викладач також допомагає подолати склад-
ну психолінгвістичну ситуацію, яка виникає в іноземного громадянина при 
зіткненні з іншомовним середовищем. О. Тихоновський, серед етапів соці-
окультурної адаптації відзначає подолання мовного бар’єра та формування 
сталого позитивного ставлення до майбутньої професії [4, с. 132]. Фахів-
ці наголошують на необхідному для викладача високому рівні володіння 
українською мовою, уважності до студентів та гнучкості у спілкуванні, на 
потребі створення сприятливого клімату, аби вселити віру у здатність вико-
ристовувати вивчену мову.

Загальновідомо, що основним джерелом мотивації є успіх, тому схва-
лення та заохочення з боку викладача позитивно впливають на мотивацію 
студентів, формуючи впевненість у собі. У студента виникає бажання пра-
цювати, аби досягнути успіху повторно та здобути власний рекорд. Для 
того, щоб для студента був помітний прогрес, необхідно порівнювати його 
з попередніми та ні в якому разі не порівнювати його досягнення із резуль-
татами інших студентів у групі, аби не породжувати песимістичні настрої 
та апатію до навчання. Серед найважливіших практичних рекомендацій для 
підвищення мотивації іноземних студентів у процесі вивчення української 
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мови [3, с. 228] є надання їм права вибору типу завдання чи форми його ви-
конання, установлення високих, але досяжних цілей, відзначення прогресу 
в навчанні, використання різних видів роботи, вияв ентузіазму, від якого 
підживлюватимуться студенти. 

Отже, успіхи іноземних студентів у вивченні української мови зумов-
лені як особистісними, внутрішніми, так і організаційними, зовнішніми 
чинниками. Тож готовність і здатність іноземного студента до засвоєння 
нового матеріалу з української мови залежить і від виховання та умов фор-
мування його особистості, і від поставлених перед ним цілей, і від бажання 
вивчити нову для нього мову. На заваді стає нове соціокультурне середови-
ще з відмінними звичаями, традиціями, релігією. Реалізації принципу інди-
відуально орієнтованого навчання, формуванню комунікативних навичок 
сприяє робота в невеликих групах. Максимально наближена до реальної 
комунікації мовленнєва діяльність на занятті з української мови як інозем-
ної підтримує зацікавленість студентів навчанням та дає можливість ви-
користовувати мову як засіб спілкування, долаючи психологічний бар’єр 
страху перед можливими помилками у процесі комунікації.
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Сучасна культурна ситуація позначена очевидним домінування ві-
зуальності у різних репрезентативних її формах. Констатація візуального 
(іконічного) повороту у способах формування та розповсюдження різнома-



ЗМІСТ

OBRAZ MATKI BOSKIEJ CZĘSTOCHOWSKIEJ JAKO ŹRÓDŁO SYMBOLIKI 
KLASZTORU JASNOGÓRSKIEGO
Bekus Ewelina...........................................................................................................................5

ANALIZA RETORYCZNA KAZANIA KS. PIOTRA SKARGI. 
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